

发言人专区  
Fayanzhuangu

职工医保卡每年打入多少钱?

吴江新闻网太湖论坛网友“神马浮霾”:  
吴江区的职工医保卡每年打入多少钱?打入前  
会清零吗?  
“吴江12345”新闻发言人:

经向区医疗保障局了解,根据《市政府关于印  
发吴江市社会医疗保险管理办法的通知》(吴政规字  
[2010]21号)、《关于调整2019年度吴江区医疗保  
险有关政策的通知》(吴医保发[2019]5号)文件  
规定,参加职工医保的45周岁以下在职职工(含灵  
活就业人员)按本人缴费工资总额的3.15%计入个  
人账户;45周岁(含45周岁)以上的在职职工,  
按本人缴费工资总额的4%计入个人账户。个人账  
户金额不清零。

建议777路增加长安府停靠点

吴江新闻网太湖论坛网友“夏天的小花花”:  
777路公交车由吴江汽车站出发,途经长板  
路,长板路上有长安路东、长安路西、中山南路西  
三个停靠点,亨通长安府却没有停靠点,建议增加。  
“吴江交通”新闻发言人:

4月4日,交通运输管理部门启动了公交线路新  
增优化方案公示工作,目前方案仍在公示期间(4  
月4日至17日)。我局将汇总公示期间市民的建议  
与意见,结合实际客流情况以及市民出行诉求,进  
行方案的优化和完善,最终公交线路新增优化方案  
以公告为准。

2018年紧缺人才购房补贴  
何时发放?

吴江新闻网太湖论坛网友“15962117479”:  
请问一下,2018年吴江区重点产业紧缺专技人  
才购房补贴何时发放?是否取消了?  
“吴江人社”新闻发言人:

2018年吴江区重点产业紧缺专技人才购房补贴  
名单已正式公布,近期各区镇将根据文件规定通知  
企业开具收据办理资金划拨手续。如仍有疑问,可  
致电吴江区人力资源管理服务中心高层次人才服务  
科咨询,电话63950703。

(蒋晓梅)

(本版内容均来自吴江新闻网太湖论坛)

油菜花开

绯红莲青

看到家门前那片开得正旺的油菜  
花地里有两块被人挤压过的印  
痕,妈大叫起来。随即,小弟一脸  
惶恐地从屋里跑出来,妈质问的声  
音像雪片一样飞向他。接下来就是  
小弟为躲避挨打“抱头鼠窜”……

小时候,在油菜花开的季节,  
这样的场景几乎天天都会上演。金  
黄灿烂的油菜花地总是吸引着调皮  
捣蛋的顽童,我也曾钻进,感受  
田野的清新自然,满眼的金黄璀璨,  
满鼻子的甜腻花香,恨不能变成  
一只蜜蜂,或一只兔子,在这耀  
眼的金黄里再也出不来……

在猪棚间的那一排泥墙根下,  
拖着鼻涕的小弟正用什么东西掏着  
什么。看来那顿打他早已忘得一干  
二净了,又在玩什么新的把戏了。

被我逮个正着的小弟一脸尴  
尬,神秘地从衣袋里拿出了一  
个褐色的瓶子。“什么东西?”“嘘  
——”他往四周看了一眼确定没  
人,才把瓶盖打开,一只惶恐的蜜  
蜂在瓶子里嗡嗡地急切地振动着翅  
膀,想要从瓶口飞出来。

“姐,告诉你个秘密,这泥墙  
上的洞里有好多蜜蜂!”泥墙年久  
失修,斑斑驳驳地布满了大大小小  
的洞。仔细看,好多洞里真的有蜜  
蜂,圆滚滚的屁股上毛茸茸的,嗡嗡  
地唱着歌。

“你这样把蜜蜂关在瓶子里,  
它会闷死的!”在我的建议下,小  
弟在瓶口上钻了几个洞,还采来油  
菜花放在瓶子里。我们都坚信油菜  
花是蜜蜂的食物,蜜蜂们会在瓶子

里酿出甜美的蜂蜜。

小弟的秘密不久就被妈发现  
了。下过雨后,猪棚的泥墙更松软  
了,那天中午吃过饭后不久,只听见  
“轰隆”一声,还没等我弄清楚  
怎么回事,妈已经一个箭步冲了出  
去。我跟着跑出去,看到猪棚的一  
个墙角坍塌了,小弟则早已不知去  
向。妈生气地说:“一定是这个闯  
祸精干的,他要是敢回来我就打断  
他的腿!”我站在一旁吓得不敢作  
声。整个下午小弟都没回家,家门  
口的那片油菜花地第一次那么安  
静,花儿在风中摇曳摆动,蜜蜂围  
着花嗡嗡地叫着,妈忙里忙外地做  
着家务,时不时地看一眼田埂,有  
时还会嘟囔着说一句:“这臭小子  
跑哪去了?”夜幕降临,晚饭做好

了小弟还没回来,这下妈再也坐不  
住了,拿起外套就往外走。过了一  
会,妈骂骂咧咧地将垂头丧气的小  
弟揪回了家。

后来,小弟的两大瓶蜜蜂都被  
妈扔了,无法兑现他等蜜蜂酿了蜜  
分我一半的承诺了。再后来,一年  
又一年,油菜花开又谢,谢了又  
开,油菜花地的田埂上,经常能看  
见小弟飞奔跳跃的身影,像一只快  
乐的小蜜蜂。时不时地,田埂上还  
会出现妈一边骂一边追着小弟的场  
景……

那一年,当金黄的油菜花褪  
去,迎来了它们成串的果实时,我  
忙着准备去城市求学了。第一次离  
家离开父母,我像只快乐、自  
由自在的小鸟,全然顾及不到父母

的心情。过年回家,父亲告诉我,  
送我去上学回来的路上妈哭了。这  
让我很是愕然,我一直以为她的精  
力都用在小弟身上了,我无足轻  
重。显然我错了,哪有母亲不爱自己  
儿女的。

我要回学校了,妈来送我。在那  
片油菜地旁,妈挥了挥她枯瘦的手  
与我道别,她的白发在一片金黄的衬  
托下越发耀眼。抱在怀里的手提包  
装着妈刚烧好的我最爱吃的酱煨蛋,  
热乎乎的,好温暖,泪水不自觉地盈  
满了眼眶。我就这样边流着泪边前  
走着,渐行渐远……

每年油菜花开的时候,我就会想  
起家乡门口的那片黄得惊心动魄的  
油菜地,它见证了我的童年我的成  
长。油菜花开的地方一定是有故事  
的地方。



春天里那一抹红

田园乡村摄



视界·江湖  
Shijie · Jianghu

深入落实全面从严治党要求  
为高质量发展提供坚强保证

